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Seksualnost mladih: značajke i izazovi današnjice 

 

Sažetak 

Seksualnost je povijesno bila ograničena tradicionalnim normama i društvenim 

očekivanjima, često smatrana tabu temom. Međutim, novije generacije sve češće odstupaju od tih 

ukorijenjenih obrazaca, prihvaćajući slobodnija ponašanja i otvoreniji pristup različitim aspektima 

seksualnosti. Povećana seksualna permisivnost i fluidnost postaju ključne karakteristike 

svakodnevnog života, uz sve veću fleksibilnost u razumijevanju rodnog i seksualnog identiteta. 

Online platforme i aplikacije za upoznavanje nude nove oblike interakcije i izražavanja 

seksualnosti, dok fenomen komercijalizacije seksualnosti na platformama poput OnlyFansa i sve 

prisutnija upotreba umjetne inteligencije u intimnim odnosima dodatno oblikuju način na koji 

mladi istražuju i redefiniraju svoje seksualne identitete. Iako su postignuti značajni napreci u 

slobodi izražavanja seksualnosti, pojavljuju se novi izazovi. Seksualizacija žena i društveno 

uvjetovane norme koje muškarci slijede često dovode do objektivizacije tijela, što potiče 

ukorijenjene stereotipe i otežava razvoj autentičnih i ravnotežnih odnosa. Fenomen „seksualne 

recesije“ pokazuje smanjenje stvarne seksualne aktivnosti unatoč većem društvenom prihvaćanju 

različitih seksualnih identiteta. Osim toga, mladi su pod pritiskom medija i društvenih mreža, koji 

nameću nerealne slike tijela i intimnih odnosa.S obzirom na ove izazove i promjene, cilj ovog 

završnog rada je sveobuhvatno analizirati suvremene aspekte seksualnosti mladih i prikazati kako 

nove generacije, unatoč izazovima, preispituju stare vrijednosti te usvajaju otvoreniji i 

uravnoteženiji pristup. U radu se zaključuje kako novi trendovi i značajke seksualnosti mladih 

doprinose oslobađanju dijaloga o seksualnosti od srama i stigme te pomažu u stvaranju društva u 

kojem seksualnost postaje prirodan i prihvaćen dio ljudskog iskustva. 

 

Ključne riječi: seksualnost, seksualna permisivnost, romantični odnosi, aplikacije za 

upoznavanje, seksualna fluidnost 
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1. SEKSUALNOST MLADIH: ODREĐENJE, PRISTUPI I POVIJEST 

Seksualnost je često kontroverzna i tabuizirana tema u društvu, ograničena strogim normama 

i društvenim očekivanjima koja su oblikovala način na koji se o njoj govori i promišlja danas 

(Crespo-Fernández, 2018). Freud (1943, prema Masters i sur., 2006) je istaknuo: “Svatko bi 

pomislio da nema dvojbe oko toga što znači riječ “seksualno”. Prvo i najvažnije, naravno, ona 

označava “nepristojno”, ono što se ne smije spomenuti.“ 

Međutim, potpuno razumijevanje čovjekove seksualnosti nije moguće bez sagledavanja 

njezine složene i višedimenzionalne prirode. Upravo zbog te složenosti, ali i mijenjanja kroz 

različite faze života, definicija seksualnosti nije nimalo jednostavna (Sharpe, 2003). U skladu s 

time, Masters i suradnici (2006) opisuju seksualnost kao konstrukt koji obuhvaća biološke, 

psihosocijalne, ponašajne, kliničke i kulturološke dimenzije. Biološka dimenzija odnosi se na 

biološke faktore koji utječu na spolne razlike u ponašanju, reproduktivne sposobnosti, seksualne 

želje, seksualno funkcioniranje i zadovoljstvo, ali i uzbuđenje koje se očituje u biološkim 

reakcijama poput ubrzanog pulsa i osjećaja topline. Psihosocijalna dimenzija odnosi se na 

psihološke čimbenike (npr. emocija, misli i crte ličnosti) koji su u stalnoj interakciji sa socijalnim 

elementima (npr. međuljudski odnosi), dok se bihevioralna dimenzija fokusira na aspekte 

seksualnog ponašanja, pružajući uvid u to što, kako i zašto ljudi određene stvari čine u kontekstu 

svoje seksualnosti. Klinička dimenzija usmjerena je na pronalaženje rješenja za prepreke koje 

mogu ometati seksualno zdravlje, uključujući tjelesne poteškoće, ozljede, osjećaj srama i različite 

oblike konflikta. Kulturološka dimenzija ima pak posebno važnu ulogu u razumijevanju 

seksualnosti, jer obuhvaća stavove, moralne vrijednosti, vjerske norme i stereotipe koji su 

oblikovani kulturnim kontekstom pojedinca, a značajno utječu na to kako pojedinac percipira i 

izražava seksualnost  (Masters i sur., 2006).  

Razvojna razdoblja, baš kao i društvene norme, podložne su promjenama koje dovode do 

specifičnih prekretnica i izazova. Također, društvene norme, barem su u svojim osnovnim 

aspektima, usklađene su s normativnim razvojem, uključujući spolno sazrijevanje i razvoj 

kognitivnih vještina (Sharpe, 2003). Stoga je opravdano raspravljati o razvoju ne samo sa stajališta 

normativne prirode događaja, već i u kontekstu zadataka i/ili uloga kao kulturnih tradicija 

(Liberska i Malina, 2011).  

U tom smislu, mlađa odrasla dob ili nadolazeća odraslost izdvaja se kao jedno od 

najizazovnijih i najnestabilnijih razdoblja u životu (Arnett, 2000; Sharpe, 2003). Iako mladi ljudi 

u ovom razdoblju dostižu vrhunac svojih fizičkih i mentalnih sposobnosti, istovremeno se 

suočavaju s nizom stresnih situacija (Arnett, 2000). Tijekom razdoblja nadolazeće odraslosti, 
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osobe između 18 i 29 godina, imaju priliku istražiti različite aspekte vlastitog identiteta, 

uključujući romantične i seksualne odnose, koji u nekim slučajevima mogu uključivati rizična 

ponašanja (Arnett i sur., 2014). Kroz različita seksualna iskustva, ova populacija ima mogućnost 

dublje razumjeti svoje preferencije u partnerstvima te bolje razumjeti i oblikovati vlastiti seksualni 

identitet (Lyons, 2017).  

Tradicionalno, prema Eriksonovoj teoriji psihosocijalnog razvoja, identitet se istražuje 

prvenstveno tijekom adolescencije, pri čemu bi mladi trebali izaći iz ove faze s jasnim 

razumijevanjem tko su i što žele postati u budućnosti. Međutim, novija istraživanja pokazuju da 

se istraživanje identiteta često proteže i kroz mlađu odraslu dob, iako započinje u adolescenciji, 

kako je Erikson prvotno pretpostavio (Liberska i Malina, 2011). Eriksonova (1959, Berk, 2008) 

šesta faza psihosocijalnog razvoja, koja naglašava konflikt između intimnost i izolacije, značajna 

je za mlade koji se suočavaju s izazovom postizanja trajne emocionalne posvećenosti partneru 

Danas, većina osoba u razdoblju nadolazeće odraslosti proživljava niz ljubavnih veza, često unutar 

predanih monogamnih odnosa, iako povremeni neobavezni seksualni odnosi nisu rijetkost (Arnett 

i sur., 2014). Dok je Erikson (1959, prema Berk, 2008) govorio kako je za razrješenje konflikta 

ključno da se osobe u ranoj odrasloj dobi prilagode drugima, Arnett (2000) predlaže pet ključnih 

karakteristika mlađe odrasle dobi koje su više usmjere na pojedinca: (a) istraživanje identiteta; (b) 

nestabilnost; (c) usredotočenost na sebe; (d) osjećaj prijelaza i doživljavanje niza mogućnosti. 

Havighurst (1951, prema Berk, 2008) je dodatno razradio razvojne zadatke rane odrasle dobi, 

uključujući (a) zapošljavanje; (b) ekonomsko osamostaljivanje; (c) preuzimanje socijalnih uloga 

prema spolu; (d) izbor bračnog partnera; (e) zasnivanje obitelji i preuzimanje građanskih 

odgovornosti. Iz navedenog je jasno da kako se kultura razvija, tako se mijenjaju i definicije te 

očekivanja povezana s ranom odraslom dobi, što dovodi do fleksibilnijih interpretacija ove životne 

faze.  

Uistinu, gledajući kroz povijest, stavovi, ali i predrasude vezane uz seksualnost mijenjali 

su se zajedno s kulturnim i društvenim promjenama. Primjerice, u staroj Grčkoj određeni oblici 

muške homoseksualnosti i transrodnosti bili su prihvaćeni, dok su s pojavom židovstva 

homoseksualne aktivnosti postale strogo osuđivane (Masters i sur., 2006). Više od 2000 godina, 

religija je bila osnovna snaga u oblikovanju seksualne misli. Međutim, tijekom 20. stoljeća, 

društvene promjene, naglasak na jednakosti i samootkrivanju, kao i pojava kontracepcije, 

potaknuli su "seksualnu revoluciju" koja je radikalno promijenila percepciju ljudske seksualnosti 

i razvoja. Navedeno dovodi do novih značajki i izazova današnjice u kontekstu seksualnosti. 
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2. ZNAČAJKE I IZAZOVI DANAŠNJICE 

Suvremenu globalnu kulturu karakterizira povećana seksualna permisivnost, trend koji je 

započeo tijekom seksualne revolucije 1960-ih godina, a ukazuje na sve veći stupanj tolerancije 

prema seksualnim različitostima i izražavanju u modernim društvima (Liberska i Malina, 2011). 

Međutim, ovaj trend nije ravnomjerno raspoređen u općoj populaciji. Istraživanja pokazuju da 

razina obrazovanja i dob značajno utječu na stupanj permisivnosti, pri čemu mlađe generacije 

pokazuju veći stupanj seksualne slobode u odnosu na starije generacije (Inglehart, 1997; Štulhofer, 

1999; Štulhofer i sur., 2004). Ova se promjena može djelomično objasniti ključnim 

karakteristikama mlađe odrasle dobi, uključujući istraživanje različitih područja identiteta. 

Također, mladi odrasli, posebice studenti, u razdoblju nadolazeće odraslosti prolaze kroz fazu 

poluautonomije, koja im omogućuje da „odgode“ preuzimanje odgovornosti i istraže različite 

stilove života te se upuste u slobodnija (seksualna) ponašanja (Arnett, 2000). Primjerice, u 

hrvatskom društvu zabilježen je porast tolerancije prema seksualnim manjinama, adolescentskoj i 

predbračnoj seksualnosti te sve veća učestalost seksualnih istraživanja, posebno među mlađom 

odraslom populacijom (Štulhofer, 1999). 

Mediji, posebice društvene mreže i digitalne platforme, imaju ključnu ulogu u oblikovanju 

suvremenih stavova prema seksualnosti, tako redefinirajući tradicionalne norme i stvarajući nove, 

koje su često u sukob s vrijednostima prošlih generacija (Arnett, 2000). Iako utjecaj tradicionalnih 

normi, utemeljenih na crkvenom nauku i religijskom moralu, poput restriktivnijih stavova o 

seksualnosti, danas sve više slabi, mladi se suočavaju s izazovima koji dolaze s većom seksualnom 

slobodom (Inglehart, 1997). Stoga, današnji trendovi seksualne slobode i individualizacije mogu 

rezultirati izbjegavanjem intimnih veza. Intimni odnosi, osobito povremena seksualna iskustva, 

često su obilježeni nejasnoćama kada je riječ o očekivanjima i namjerama obiju strana. Zbog toga 

mladi mogu osjećati povećanu tjeskobu u pogledu dugoročne predanosti i strah od emocionalnih 

povreda (Štulhofer, 1999). Istodobno, u razvojnoj fazi nadolazeće odraslosti dolazi i do naglog 

razvitka kognitivnih vještina, poput hipotetskog mišljenja i metakognicije, što omogućuje mladim 

odraslima planiranje budućih događaja i uspostavljanje kompleksnog osjećaja identiteta (Inglehart 

i Oyserman 2004). Zbog tih kognitivnih promjena, istraživanje seksualnog identiteta kod mladih 

odraslih postaje složenije, osobito kada se uzmu u obzir i utjecaji socijalne okoline (Keating, 

2004).  

U nastavku je prvo iznesen pregled istraživanja koja se bave utjecajem digitalizacije na 

seksualnost mladih, a zatim pregled istraživanja vezanih uz nove seksualne i partnerske odnose te 

osobne izazove današnjice. 
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3. DIGITALNI SVIJET I SEKSUALNOST MLADIH  

Tehnološki napredak donosi specifične izazove u području seksualnosti mladih, gdje digitalni 

mediji, iako nude velike prednosti poput brze komunikacije, dostupnosti informacija i prilika za 

učenje, također predstavljaju značajne rizike i izazove (Gámez-Guadix i sur., 2016). Digitalna 

revolucija promijenila je način na koji mladi uspostavljaju ravnotežu između virtualnog i stvarnog 

svijeta, što otvara prostor za važne razvojne zadatke poput istraživanja seksualnosti i izgradnje 

identiteta (Hobbs i sur., 2017). Ovo poglavlje razmatra kako digitalne platforme, poput aplikacija 

za upoznavanje, mijenjaju načine uspostavljanja romantičnih i seksualnih odnosa (Stampler, 2014, 

prema Hobbs i sur., 2017), te kako fenomeni poput OnlyFans-a i internetske pornografije oblikuju 

ekonomske aspekte seksualnosti. Razmotrit će se i utjecaj umjetne inteligencije na seksualnost, 

uključujući razvoj seks robota i ulogu videoigara u oblikovanju seksualizacije i percepcije 

seksualnog nasilja. Osim toga, analizirat će se sexting kao novi oblik digitalne komunikacije koji 

redefinira privatnost i granice intimnosti, uz analizu njegovih implikacija na društvene norme, 

vrijednosti i ponašanja. 

3.1. Aplikacije za upoznavanje 

U digitalnom dobu, aplikacije za upoznavanje postale su ključni instrument u istraživanju 

seksualnosti i romantičnih odnosa kod mladih odraslih osoba (Rosenfeld i Thomas, 2012, prema 

Hobbs i sur., 2017). Statistički podaci pokazuju da je 2022. godine broj korisnika ovih aplikacija 

(npr. Tinder, Bumbl, OK Cupid)  premašio 381 milijun diljem svijeta, a predviđa se da će do 2028. 

bilježiti 452 milijuna korisnika (Statista, 2023). Ova promjena u načinima pronalaska partnera 

omogućila je mladim odraslim osobama pristup većem broju potencijalnih partnera putem svojih 

pametnih telefona, što je bitno promijenilo tradicionalne obrasce zavođenja i upoznavanja (Ansari, 

2015). Prema istraživanju Pew Research Centera (2022), 15 % odraslih Amerikanaca mlađih od 

30 upoznalo je svog trenutnog partnera preko aplikacije za upoznavanje, a taj postotak 

kontinuirano raste. Također, ističe se i rasprostranjenost trenda među istospolnim parovima, čak 

70 % njih upoznalo je svog partnera putem interneta (Ansari, 2015).  

S obzirom na učestalost korištenja aplikacija za upoznavanje, Orosz i suradnici (2018, prema 

Stanić i sur., 2022) ispitivali su motive za upotrebu Tindera i ustanovili četiri dominantna razloga 

– traženje ljubavne veze, ostvarivanje seksualnih odnosa, poboljšanje samopouzdanja i dosada. 

Isto je zabilježeno i u Hrvatskoj, gdje je prema istraživanju Stanića i suradnika (2022) među 

mladima najčešći razlog uporabe Tindera bila dosada (73 %), a zatim slijedi traženje ljubavne veze 

(40 %) i seksualnog partnera (38 %). Ovo su podaci u skladu s teorijom korištenja i zadovoljstva, 

koja sugerira da pojedinci koriste određene medije kako bi ispunili specifične potrebe i želje (Katz 
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i sur., 1973). U kontekstu aplikacija za spojeve, korisnici nastoje zadovoljiti fizičke potrebe (npr. 

seksualni užitak), društvene potrebe (npr. pronalazak partnera ili prijatelja) te psihosocijalne 

potrebe (npr. provjera privlačnosti) (Rochat  i sur., 2019, prema Gao, 2024). 

Međutim, korištenje ovih aplikacija nije bez svojih rizika. Istraživanja pokazuju da korisnici 

Tindera češće pokazuju rizična seksualna ponašanja u usporedbi s onima koji ne koriste ovu 

aplikaciju (Sevi, 2019). Također, istraživanje Strubela i Petrie (2017) pokazuje da korisnici 

Tindera imaju niže zadovoljstvo svojim tijelom i veću sklonost samoopažanju u usporedbi s onima 

koji ne koriste aplikaciju. Osim toga, aplikacije za upoznavanje mogu pridonijeti smanjenju 

stvarnih socijalnih interakcija, stvaranju nerealnih očekivanja i desenzibilizaciji prema intimnim 

odnosima (Rosenfeld i Thomas, 2012, prema Hobbs, 2017). 

 Iako je broj istraživanja o pozitivnim ishodima korištenja aplikacija za upoznavanje ograničen 

(McKie i sur., 2015, prema Maheux i Choukas-Bradley, 2021), smatra se da bi ove aplikacije 

mogle imati pozitivan utjecaj na određene populacije. Osobe u nadolazećoj odraslosti, posebice 

seksualne i rodne manjine, mogle bi imati najveću korist, s obzirom na to da se često suočavaju sa 

stigmom i izazovima u pronalaženju partnera izvan online svijeta (McKie i sur., 2015, prema 

Maheux i Choukas-Bradley, 2021). Ipak, uz ove prednosti, postoji i niz složenih izazova koji 

zahtijevaju daljnja istraživanja kako bi se bolje razumjele njihove implikacije (Gao, 2024). 

3.2.Ekonomija seksa 

Prema teorijskom okviru „seksualne ekonomije“, odnosi se promatraju kao tržište na 

kojem muškarci nastoje steći naklonost žena, koje se percipiraju kao vlasnice vrijednog resursa – 

seksualnog pristupa (Baumeister i Vohs, 2004). U ovom kontekstu, ženska seksualnost ima 

kulturnu vrijednost koja je često višestruko veća od muške, što se odražava na društvene norme 

koje mušku promiskuitetnost smatraju prihvatljivom, dok se ženska osuđuje (Baumeister i Vohs, 

2004). Ekonomski aspekt seksualnosti, kako ih predstavljaju Baumeister i Vohs (2004), posebice 

su relevantni u današnjem digitalnom dobu, gdje tehnološki napredak redefinira načine na koje 

mladi istražuju i komercijaliziraju svoju seksualnost. Ova tradicionalna dinamika u kojoj muškarci 

traže seksualni pristup, a žene koriste seksualnost kao resurs za socijalnu razmjenu, danas se 

odražava kroz platforme poput OnlyFansa, kao i kroz raširenu dostupnost pornografije na internetu 

(Easterbrook-Smith, 2022).  

OnlyFans je platforma koja omogućuje korisnicima, najčešće mladima, da direktno 

monetiziraju svoju seksualnost, što predstavlja jasnu manifestaciju teorije seksualne ekonomije u 

digitalnom kontekstu. Naime, žene (i muškarci) mogu preko ove platformi direktno naplaćivati 

pristup svom sadržaju, što dodatno potvrđuje Baumeisterovu tezu o seksualnosti kao tržištu 
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(Baumeister i Vohs, 2004). Ovaj fenomen također ukazuje na promjenu u društvenim normama, 

gdje se komercijalizacija vlastitog tijela sve više prihvaća, posebno među mladima koji traže 

financijsku neovisnost ili dodatne izvore prihoda, a procjenjuje se da otprilike 2 % studentica u 

Velikoj Britaniji financira svoje školovanje putem seksualnog rada (Easterbrook-Smith, 2022). 

Motivacije za pristupanje OnlyFansu uključuju i smanjenje stigme povezane s platformom, što je 

rezultiralo većim brojem kreatora sadržaja, osobito tijekom pandemije COVID-19, kada je trend 

privukao veliki broj ljudi da istraže OnlyFans kao izvor prihoda (Tynan i Linehan, 2024). Uz to, 

takve platforme omogućuju korisnicima da se povežu sa seksualnim sadržajem koji je 

personaliziran i autentičniji od onog koji se može naći na pornografskim stranicama (Litam i sur., 

2022). Takva interakcija kreatora i korisnika potencijalno je komplicirana dinamikom ograničene 

autentičnosti, koju je Bernstein (2007) definirao kao pružanje intimnog seksualnog iskustva unutar 

granica novčane razmjene. Međutim, ova komercijalizacija seksualnosti nije bez izazova, s 

obzirom na stigmu povezanu s prostitucijom i rizike poput bankovne diskriminacije, gdje osobe 

koje se bave seksualnim radom često nailaze na poteškoće u pristupu financijskim uslugama, poput 

otvaranja računa ili dobivanja kredita (McCausland i McCausland., 2022). 

Pornografija također ima značajan utjecaj na seksualnost mladih, a njezina konzumacija 

danas je gotovo pa uobičajena. Primjerice, istraživanje Caroll i suradnika (2008, prema 

Willoughby i sur., 2018) pokazalo je da gotovo 90 % muškaraca fakultetske dobi i oko jedne 

trećine žena gleda pornografski sadržaj. Iako neki korisnici pornografije prijavljuju dobrobiti 

korištenja pornografije, uključujući povećanje seksualnog znanja i poboljšanja partnerske 

seksualne komunikacije i udobnosti, istovremeno upotreba pornografije može dovesti do nerealnih 

očekivanja, smanjenog interesa za seksualnog partnera i većeg osjećaja nesigurnosti, kao i 

povećanog psihološkog stresa (Maheux i Choukas-Bradley, 2021, prema Litam i sur. 2022). 

Također, Weinberg i suradnici (2010) otkrili su da je korištenje pornografije među studentima 

služilo za normalizaciju različitih seksualnih ponašanja i osnaživanje studenata da 

eksperimentiraju s novim seksualnim praksama. Budući da pornografija obično prikazuje kako se 

seks odvija u neobveznom kontekstu s čestim seksualnim eksperimentiranjem (Bridges i sur., 

2010), utjecaj pornografije na oblikovanje seksualnih stavova dovodi i do većeg upuštanja u 

neobavezne (seksualne) odnose. Naime, dostupnost seksualnih sadržaja na internetu može utjecati 

na smanjenje vrijednosti fizičkog seksualnog kontakta, budući da se danas seksualno zadovoljstvo 

sve više može postići virtualnim putem (Easterbrook-Smith, 2022).  

Dakle, izazovi koji proizlaze iz utjecaja pornografije, ali i popularnosti platformi poput 

OnlyFansa, otvaraju vrata novim mogućnostima, ali i potencijalno opasnim društvenim i 

psihološkim posljedicama. 
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3.3. Seksualnost i umjetna inteligencija 

Razvoj umjetne inteligencije ima utjecaj i na različite aspekte ljudske seksualnosti, 

posebice kroz inovacije poput seksualnih robota i videoigara koje koriste sofisticirane algoritme 

kako bi stvorile personalizirana iskustva prilagođena individualnim preferencijama korisnika 

(Guggisberg, 2020; Hancock, 2020). Ovi tehnološki napredci omogućuju stvaranje sadržaja i 

interakcija koje redefiniraju pojam intimnosti u digitalnom dobu, često zamagljujući granice 

između stvarnog i virtualnog svijeta. 

Tako primjerice, seksualni roboti, opremljeni naprednim softverom, mogu odgovarati na 

emocionalne i fizičke potrebe korisnika, prilagođavajući svoje ponašanje na temelju učenja iz 

prethodnih interakcija. Dok Döring i Pöschl (2018) naglašavaju da, iako su seksualni roboti još 

uvijek u ranoj fazi razvoja, oni već sada mogu simulirati i razne seksualne radnje. Nadalje, postoji 

zabrinutost da bi ovakvi napredci mogli stvoriti nerealna očekivanja o seksu i tijelu, što bi moglo 

negativno utjecati na stvarne ljudske odnose. S druge strane, seksualni roboti pružaju društvo i 

emocionalnu podršku osobama koje se suočavaju s izolacijom ili invaliditetom, što je prepoznato 

kao jedna od pozitivnih strana ove tehnologije (Hancock, 2020).  

Još jedan od ključnih problema koji se ističe u odnosu umjetne inteligencije i seksualnosti 

jest način na koji videoigre objektiviziraju žene, često ih prikazujući na vrlo seksualiziran način 

(Guggisberg, 2020). U videoigrama, ženski likovi često su podređeni i prikazani kroz stereotipne 

obrasce, dok muški likovi dominiraju kao agresivni i pretjerano muževni (Henricksen, 2018, 

prema Guggisberg, 2020). Ova dinamika ne samo da perpetuira seksističke stavove, već može 

doprinijeti desenzibilizaciji na seksualno nasilje i poticanju stavova koji podržavaju silovanje 

(Galdi i sur., 2014). 

Nadalje, seksualno nasilje u videoigrama, nerijetko uključuje virtualne simulacije 

silovanja, dodatno pojačavajući negativne učinke ovakvih sadržaja. Iako su mnoge nasilne 

videoigre usredotočene na ratne scenarije bez seksualnog sadržaja, postoji značajan broj igara koje 

uključuju seksualizirane ženske likove kako bi povećale prodaju, što je povezano s muškom 

dominacijom u industriji videoigara (Salter i Blodgett, 2012). Sadašnja saznanja ukazuju na to da 

izloženost seksualno eksplicitnim videoigarama ima niz negativnih učinaka, uključujući 

desenzibilizaciju na seksualno nasilje, stvaranje nerealnih očekivanja o seksualnim odnosima te 

promicanje stavova koji podržavaju seksualnu agresiju. (Guggisberg, 2020). 

Naposljetku, tzv. deepfake tehnologija, koja koristi umjetnu inteligenciju za stvaranje 

lažnih, ali uvjerljivih digitalnih sadržaja, može imati štetne posljedice za žrtve, uključujući 

narušavanje reputacije, psihološke traume i društvenu stigmatizaciju (Di Silvestro i Iurissevich,  
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2024). U kontekstu seksualnosti, deepfake omogućuje postavljanje nečijeg lica na tijelo glumca iz 

pornografskog sadržaja, stvarajući lažne prikaze koji mogu imati devastirajuće posljedice za žrtve, 

uključujući narušavanje reputacije, psihološke traume i društvenu stigmatizaciju (Wagner i 

Blewer, 2019). Mlade osobe, koje su još uvijek u fazi razvijanja svoje seksualne identifikacije, 

posebno su ranjive na ove vrste napada (Stanley i sur., 2016). Osim toga, u današnjem digitalnom 

dobu, kada se osobni podaci i slike lako dijele na društvenim mrežama, mogućnost zloupotrebe 

tih informacija postaje sve veća (Wagner i  Blewer, 2019). Stoga, ključno pitanje koje se postavlja 

je kako učinkovito zaštititi žrtve i spriječiti zloupotrebu deepfake tehnologije, a da se pritom ne 

ugrozi sloboda izražavanja. 

3.4. Sexting 

Sexting, kao novi oblik društvene interakcije i digitalne komunikacije, postao je sve prisutniji 

među mladima. Sexting podrazumijeva slanje ili primanje seksualno eksplicitnih poruka ili 

fotografija putem mobitela ili drugog medijskog uređaja (Raine i sur., 2020., prema Dodaj i sur., 

2022). Barrense-Dias i suradnici (2017, prema Dodaj i sur., 2022) klasificirali su u četiri 

kategorije: (a) radnje (slanje, primanje i prosljeđivanje sadržaja); (b) vrsta medija (slike, tekst ili 

video); (c) seksualni sadržaj i (d) modeli prijenosa. Prevalencija sextinga varira, a studije pokazuju 

da je slanje seksualno eksplicitnih sadržaja rasprostranjeno među mladima. Prema istraživanju 

Gordon-Messera i suradnika (2013), 43 % mladih odraslih osoba sudjelovalo je u nekom obliku 

sextinga, pri čemu je 28 % slalo i primalo takve sadržaje, dok je 13 % primalo, ali nije slalo. U 

Hrvatskoj je utvrđeno kako 70 % mladih sudjeluje u nekom obliku sexting ponašanja, dok 29 % 

navodi kako nikada nije sudjelovalo niti u jednom obliku razmjene seksualno eksplicitnih sadržaja 

na internetu. S obzirom na pojedine oblike sextinga, 45 % mladih je navelo kako je barem jednom 

poslalo seksualnu poruku, 54 % ju je barem jednom primilo, 10 %  je proslijedilo tuđu, a 45 % 

njih je izjavilo da im je proslijeđena tuđa (Dodaj i sur., 2022). Tijekom pandemije COVID-19, 

prevalencija sextinga među mladima dodatno je porasla, kada je čak 40 % mladih sudjelovalo u 

ovoj aktivnosti (Maes i Vandenbosch, 2022, Dodaj i sur., 2022). Zanimljivo je da sexting među 

ovom dobnom skupinom nije nužno povezan s većim brojem seksualnih partnera niti s povećanim 

rizikom nezaštićenog seksualnog odnosa, iako su rezultati istraživanja o povezanosti s rizičnim 

ponašanjem različiti (Klettke i sur., 2014, prema Whitlock i sur., 2017). Razlozi za sexting među 

mladima su različiti, a neki od najistaknutijih motivatora uključuju korištenje sextinga kao oblika 

flerta ili kao način izražavanja romantičnog interesa (Gassó i sur., 2021). Stephen i sur. (2017) 

identificirali su nekoliko razloga zašto se mladi upuštaju u sexting. Prema rezultatima njihovog 

istraživanja, 84 % sudionika smatra da je sexting vrijedan izvor informacija o seksualnosti, 82 % 
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želi ojačati svoju ljubavnu vezu, dok 21 % žena i 39 % muškaraca sexta jer žele započeti nove 

romantične odnose. 

Međutim, iako prosljeđivanje sadržaja bez pristanka, koje se smatra oblikom seksualnog 

uznemiravanja na internetu, može dovesti do ozbiljnih psiholoških posljedica uključuju sram, 

krivnju i potencijalne probleme s privatnošću (Gassó i sur., 2021), mnogi mladi ljudi vjeruju da 

sexting ima pozitivne ishode (Graham Holmes i sur., 2021). Mladi smatraju seksualno uzbuđenje, 

masturbaciju, orgazam i potvrdu pozitivnim ishodima sextinga (Graham Holmes i sur., 2021), dok 

su McGovern i suradnici (2016, prema Graham Holmes i sur., 2021) otkrili kako mladi kao 

pozitivne aspekte sextinga navode sigurnu zamjenu za seks. 

Razdoblje odrasle dob u nastajanju smatra se ključnim za razvoj romantičnih veza (Arnett, 

2000). Međutim, za razliku od prethodnih generacija, koje su vidjele su brak kao krajnji cilj 

romantičnih veza, mladi danas „odgađaju“ stupanje u brak i dugoročne odnose. Tako je primjerice 

u Hrvatskoj prosječna dob stupanja u brak 28,7 za žene i 31,3 godina za muškarce. Za razliku od 

današnjih statistika, 1960. godine te brojke su iznosile 22,6 godina za žene i 25,8 za muškarce 

(Državni zavod za statistiku, 2020). Ovaj pomak omogućio je veću slobodu u istraživanju 

seksualnosti i uspostavljanju (romantičnih) veza, što se očituje kroz pojave poput neobaveznih 

seksualnih odnosa, popularno nazvanih hookup veze te fenomena sugar datinga, koji su danas 

uobičajeni među (novim) vrstama intimnih veza mladima (Claxton i van Dulmen, 2013). Unatoč 

otvorenosti prema ovim novim oblicima odnosa, postojeći trendovi, poput sve učestalijih veza na 

daljinu, ukazuju da mladi i dalje žude za međuljudskom pripadnošću te da su sposobni suočiti se 

s izazovima koje donosi današnje društvo (Suwinyattichaiporn i sur., 2017). Istodobno, različiti 

društveni konteksti dovode do fenomena seksualne recesije, koji se odnosi na smanjen interes 

mladih za seksualne aktivnosti u usporedbi s prethodnim generacijama, što dodatno ukazuje na 

promjenu pristupa seksualnosti i ljubavnim odnosima danas (Twenge i sur., 2016). 

4. PROMJENE SEKSUALNIH I PARTNERSKIH ODNOSA 

4.1. (Nove) vrste intimnih veza  

Današnje društvo svjedoči pojavi novih oblika intimnih veza među mladima, koji se značajno 

razlikuju od tradicionalnih modela prošlih generacija. Globalizacija je, između ostalog, dovela do 

porasta ljubavnih veza na daljinu (Holtzman i sur., 2021). Ovi novi obrasci, uključujući i 

neobavezne odnose poput hookup kulture i fenomena sugar datinga, ukazuju na promjenu u 

percepciji intimnosti i romantičnih odnosa, odražavajući fleksibilniji, ali i izazovniji pristup 

međuljudskim vezama. Spomenuti fenomeni detaljnije su opisani u nastavku. 
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4.1.1. Veze na daljinu 

Veze na daljinu postaju sve značajniji aspekt romantičnih odnosa u suvremenom društvu, 

osobito među studentskom populacijom, čineći 25 % do 50 % svih veza (Stafford, 2010, prema 

Suwinyattichaiporn i sur., 2017). Također, Stafford (2010, prema Suwinyattichaiporn i sur., 2017 

izvještava da će broj studenata koji održavaju veze na daljinu porasti na 75 % u bliskoj budućnosti. 

Iako ne postoji univerzalno dogovorena definicija, veza na daljinu često se definira kao 

intimna veza između partnera koji su geografski odvojeni jedan od drugog (Holtzman i sur., 2021). 

Unatoč tehnološkim naprecima koji omogućuju održavanje veza na daljinu kroz lakšu 

komunikaciju putem videochata, glasovnih poziva i tekstualnih poruka, istraživanja pokazuju da 

geografska udaljenost i dalje predstavlja prepreku u održavanju kvalitete odnosa (Merolla, 2012). 

Uz daljinu, jedan od sporednih problema s kojima se pojedinci u vezi na daljinu susreću je dodatan 

pritisak na financije, jer većina studenata nije iznadprosječno financijski situirana, što dodatno 

otežava trošak za ostvarivanje svakog susreta s partnerom (Holtzman i sur., 2021). Također, kao 

još jedan problema, ističe se i idealizacija partnera u vezi, što može biti izrazito problematično 

kada se parovi geografski zbliže (Stafford, 2005, prema Stafford i Merolla, 2007). Brojni su 

istraživači otkrili da parovi u vezama na daljinu izvješćuju o gotovo jednakoj ili čak višoj razini 

zadovoljstva i stabilnosti veze u odnosu na one parove koji nisu u vezi na daljinu (Stafford i 

Merolla, 2007). Međutim, moguće objašnjenje je da su partneri u vezi na daljinu skloni idealizirati 

svoje partnere i njihov odnos u cjelini, stoga su percipirali veće zadovoljstvo u odnosu.  

No, udaljenost od partnera ne mora nužno biti negativna. Mnogi pojedinci u vezama na 

daljinu ističu njihove pozitivne strane poput osobne slobode, mogućnosti razvitka karijere, boljih 

akademskih uspjeha (Claxton i van Dulmen, 2013), povećane autonomije kao i razvijenih 

socijalnih i komunikacijskih vještina (Pistole, 2010, prema Holtzman, 2021). Također, neki oblici 

digitalne komunikacije, poput čestih i emocionalno značajnih tekstualnih poruka, pokazuju se kao 

ključni alati u održavanju osjećaja bliskosti i emocionalne povezanosti među parovima u vezi na 

daljinu (Merolla, 2012; Holtzman, 2021). Na primjer, slanje kratkih poruka "dobro jutro" i "laku 

noć" i dijeljenje detalja o svakodnevnim iskustvima može poboljšati percepcije da je nečiji partner 

prisutan i uključen u njihov svakodnevni život, dodatno ojačavajući osjećaj bliskosti i stabilnosti 

u vezi, unatoč fizičkoj udaljenosti (Tong i Walther, 2011, prema Holtzman, 2021). 

4.1.2. Neobavezni seksualni odnosi 

Neobavezni seksualni odnosi među mladima tijekom odrasle dobi u nastajanju 

predstavljaju normativno ponašanje koje odražava ključne razvojne značajke ovog životnog 

razdoblja, poput istraživanja identiteta i emocionalne nestabilnosti (Arnett, 2000). Iako se većina 
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seksualnog ponašanja događa u kontekstu dugoročnih veza, podaci također pokazuju da je, na 

društvenoj razini, blaga poliginija bolji opis ljubavnih obrazaca od monogamije (Scott i sur., 

2011). Uistinu, seksualne aktivnosti izvan klasične ljubavne veze, tzv. neobavezni seksualni 

odnosi, česti su među mlade odrasle ljude, posebno među studentskom populacijom (Scott i sur., 

2011). To potvrđuje i podatak da je više od tri četvrtine studenata sudjelovalo u barem jednoj 

takvoj aktivnosti (Heldman i Wade, 2010).  

Neobavezne seksualne odnose karakterizira nedostatak emocionalne povezanosti i 

predanosti između seksualnih partnera (Boislard i sur., 2016), a seksualno ponašanje u tim 

susretima može uključivati poljupce, seksualno dodirivanje, oralni seks i vaginalni ili analni 

snošaj, te se može dogoditi jednom ili više puta (Garcia i suradnici 2012, prema Claxon i van 

Dulmen, 2013). 

Na razini društvenog okruženja, uključenost mladih u neobavezne seksualne odnose 

povezana je s promjenama u kulturnim normama vezanim uz zabavljanje i veze, što se često 

opisuje pojmom hookup – terminom koji se odnosi na seksualne interakcije bez formalne veze ili 

dugoročnog emocionalnog angažmana (Scott i sur., 2011). Neki od najčešćih naziva za različite 

vrste ovakvih odnosa uključuju one night stand (seks za jednu noć), friends with benefits (prijatelji 

s povlasticama) i slično (Scott i sur., 2011). Motivacije za povremene seksualne odnose među 

mladima variraju, ali najčešće uključuju fizički užitak (89 %), emocionalno zadovoljstvo (54 %) i 

želju za započinjanjem romantične veze (51 %) (Garcia i Reiber, prema Šutić i sur., 2022).   

S jedne strane, ovi odnosi često su povezani s negativnim ishodima, poput osjećaja kajanja 

koje izražava većina sudionika nakon takvih iskustava. Čak tri četvrtine studenata koji su bili u 

neobaveznom seksualnom odnosu iskazuje nezadovoljstvo nakon, češće žene, nego muškarci 

(Boislard i sur., 2016). Međutim, i muškarci i žene općenito doživljavaju više pozitivnih nego 

negativnih učinaka neposredno nakon odnosa (Owen i Fincham, 2011, prema Claxton i van 

Dulmen, 2013). Sve veći broj istraživanja sada se usredotočuje na kratkoročne dobrobiti 

povremenih seksualnih odnosa, kao što su osjećaj privlačnosti i osnaženosti, doživljaj seksualnog 

zadovoljstva i uzbuđenja, upoznavanje novih ljudi, uključujući prijatelje i potencijalne buduće 

romantične partnere (Heldman i Wade, 2010).  

4.1.3. Fenomen sugar dating 

Sugar dating, sve prisutniji fenomen u suvremenom društvu, proizlazi iz kombinacije 

ekonomskih nesigurnosti i modifikacije intimnih odnosa. Ovaj tip odnosa, u kojem mlađa osoba, 

poznata kao sugar baby, ulazi u vezu sa starijom, imućnijom osobom, obično zvanom sugar 

daddy, karakterizira pružanje financijske sigurnosti u zamjenu za druženje, intimnost ili druge 
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oblike pažnje (Kirkeby i sur., 2022). Širenje internetskih platformi koje olakšavaju ovakve 

dogovore dodatno je učvrstila sugar dating u društvenoj strukturi, omogućujući odnose temeljene 

na financijskoj, materijalnoj ili emocionalnoj razmjeni (Gunnarsson, 2024). 

Jedan od ključnih aspekata sugar datinga je njegova transakcijska priroda, koja se često 

opisuje kao vrhunac komercijalizacije intimnog života u društvu (Nayar, 2017). Ovaj fenomen nije 

isključivo vezan za financijsku razmjenu; često uključuje stvarnu emocionalnu povezanost između 

partnera, čime se zamagljuju granice između "profesionalnih" i osobnih odnosa (Gunnarsson i 

Strid, 2023). Takva dinamika omogućuje sugar datingu da se razlikuje od tradicionalnog oblika 

prostitucije, iako mnogi istraživači ukazuju na njegove sličnosti s komercijalnim seksom (Motz, 

2014, prema Gunnarsson i Strid, 2023). Dok sugar dating i konvencionalni spojevi imaju sličnosti 

u romantičnim interakcijama poput držanja za ruke ili intimnih razgovora, temeljna razlika leži u 

motivaciji za vezu. Konvencionalni odnosi obično se temelje na ljubavi, privrženosti i 

emocionalnoj privlačnosti, dok sugar dating uglavnom pokreću financijske transakcije i 

materijalne koristi (Kirkeby i sur., 2022). 

Dakle, ekonomski razlozi igraju ključnu ulogu u motiviranosti za sugar dating, posebno u 

kontekstu rastuće ekonomske nesigurnosti (Palomeque Recio, 2021). Međutim, sudjelovanje u 

sugar datingu također motivira i želja za avanturom, uživanje u luksuzu ili jednostavno 

istraživanje odnosa s osobama višeg društvenog statusa (Gunnarsson i Strid, 2023). Žene koje 

sudjeluju u ovakvim odnosima često koriste sugar dating kao taktiku za stjecanje kontrole nad 

vlastitim životom i povećanje ekonomske sigurnosti, čime izbjegavaju stigmu koja često prati 

tradicionalne oblike prostitucije (Johansson i Gunnarsson, 2023).  

Istraživanja pokazuju da sugar dating nudi relativno unosne prilike posebno za studentice, 

budući da one često nemaju dovoljno vremena za rad i zarađivanje dodatnog novca za pokrivanje 

obrazovnih troškova (Daly, 2017). Iako su ovi odnosi jasno utemeljeni na transakcijama, 

emocionalna uključenost nije rijetkost, no emocionalne veze u sugar datingu razlikuju se od onih 

u konvencionalnih, koje traju duže i obuhvaćaju obveze koje mogu dovesti do ozbiljnijih i intimnih 

odnosa (Gunnarsson i Strid, 2023). U sugar datingu, primarni fokus je na dogovorima, poput 

materijalnih aranžmana, koji utječu na emocionalne veze. Emocionalne veze u sugar datingu često 

su privremene i pod velikim utjecajem eksplicitnih dogovora između susreta (Gunnarsson, 2024). 

Također, Gunnarsson (2024) napominje da u konvencionalnim vezama emocije između partnera 

mogu biti vrlo duboke, što može dovesti do većih razočaranja. S druge strane, u sugar datingu, 

unaprijed dogovorene granice minimiziraju mogućnost razočaranja. Shodno tome, sugar dating 

kao fenomen odražava šire društvene promjene prema transakcijskim pristupima intimnosti i 
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odnosima, pod utjecajem ekonomskih uvjeta, individualizma i erozije tradicionalnih normi koje 

reguliraju ljubav i seksualnost (Gunnarsson i Strid, 2023; Nayar, 2017). 

4.2.Seksualna recesija 

Jedna od karakteristika seksualnosti mladih danas je seksualna recesija, koja se očituje u 

smanjenju interesa za brak, seksualnost i potomstvo. Fenomen seksualne recesije izrazito je 

prisutan, posebno u razvijenim zemljama i zemljama u razvoju, s različitim čimbenicima i 

uzrocima koji variraju među pojedincima i društvenim skupinama (Lehmiller i sur., 2022).  

Jedan od faktora koji može objasniti trend smanjenog interesa za seksom je sporiji prijelaz 

mladih odraslih u samostalni život, što uključuje duže ostajanje s roditeljima i kasnije stupanje u 

brak, budući da osobe u braku češće imaju spolne odnose nego osobe koje nisu u braku (Twenge 

i sur., 2017). Osim toga, istraživanja pokazuju da je seksualno ponašanje u odrasloj dobi u 

nastajanju relativno rijetko, osobito među mlađim odraslima, gdje mnogi od njih izvještavaju o 

nedostatku seksualnih aktivnosti u posljednjem mjesecu, a niske stope seksualnog ponašanja 

evidentirane su u dvotjednim anketama studenata (Herbenick i sur., 2010, prema Bozick, 2021).  

Nadalje, trend češćih neobaveznih seksualnih odnosa paradoksalno može doprinijeti 

povećanju seksualne neaktivnosti među mladima danas. Tako je istraživanje Reibera i Garcie 

(2010, prema Bozick, 2021) pokazalo da iako je 81 % studenata koji su sudjelovali u neobaveznoj 

seksualnoj vezi prijavilo neko seksualno ponašanje u kontekstu veze, samo ih 34 % prijavilo 

penetrativni seks. Također, pandemija COVID-19 i mjere socijalne izolacije dodatno su 

doprinijele povećanju trenda seksualne neaktivnosti (Lehmiller i sur., 2022). Istraživanje Twenga 

i suradnika (2016) pokazalo da je 43 % sudionika prijavilo pad kvalitete svog seksualnog života 

tijekom pandemije, dok je 42 % izjavilo da se kvaliteta nije promijenila, a samo 13 % sudionika 

primijetilo poboljšanje. Pored toga, tijekom pandemije COVID-19, došlo je do značajnog porasta 

online aktivnosti, uključujući pretraživanje pornografije i korištenje aplikacija za upoznavanje, što 

je imalo trajni utjecaj na seksualne navike, kako tijekom pandemije, tako i nakon nje (Lehmiller i 

sur., 2022). 

Moguće je da povećana dostupnost i konzumacija pornografije ima važnu ulogu u ovom 

trendu. Iako je konzumacija pornografije povezana s većom vjerojatnošću upuštanja u neobavezni 

seks i većim brojem seksualnih partnera, gledanje pornografije često je usamljena aktivnost koja 

može smanjiti učestalost stvarnih seksualnih odnosa, što potencijalno doprinosi povećanju 

seksualne neaktivnosti (Twenge i sur., 2017). 



 14 

5. SEKSUALNOST I OSOBNI IZAZOVI DANAŠNJICE  

Osobni izazovi u pogledu seksualnosti današnjice sve su više povezani s dinamičnim 

promjenama u razumijevanju seksualne identifikacije, fluidnosti i tijela. Seksualna identifikacija i 

fluidnost predstavljaju ključne koncepte u suvremenom shvaćanju rodnih i seksualnih identiteta, 

jer pojedinci doživljavaju promjenjivost svojih seksualnih orijentacija i rodnih identiteta kao 

odgovor na društvene i kulturne promjene (Morgan, 2013). To može izazvati unutarnje konflikte 

i nesigurnosti, posebno u kontekstu društvenih očekivanja i pritisaka. U narednim poglavljima, 

analizirat će se kako koncepti seksualne fluidnosti i fleksibilnosti doprinose razumijevanju 

seksualnih i rodnih identiteta u današnjem društvu. Posebna pažnja bit će posvećena načinu na koji 

pojedinci doživljavaju promjene u svojim identitetima u okviru društvenih i kulturnih normi. 

Naposljetku, razmotrit će se utjecaj pokreta tjelesne pozitivnosti na samopouzdanje i mentalno 

zdravlje, uključujući potencijalne koristi i izazove povezane s percepcijom tijela u digitalnom 

dobu. 

5.1.Seksualna identifikacija i fluidnost 

S obzirom na sve veću društvenu prihvaćenost različitih seksualnih orijentacija, kao što 

pokazuje porast podrške za istospolne brakove s 27 % na 60 % između 1996. i 2015. godine 

(Gallup, 2015), identiteti koji odstupaju od heteronormativnih standarda postaju sve vidljiviji i 

prisutniji u današnjem društvu (Twenge i sur., 2016). Seksualna orijentacija više se ne definira 

isključivo kroz binarne kategorije heteroseksualnosti ili homoseksualnosti, već danas obuhvaća 

različite identitete, uključujući i biseksualnost, panseksualnost te queer identitete, koji se  

prepoznaju unutar kontinuuma fizioloških, psiholoških i društvenih predispozicija koje se mogu 

mijenjati tijekom života, kako se događaju promjene u svijesti, razumijevanju, ali i iskustvu 

(Morgan, 2013).  

Također, suvremeni znanstveni diskurs sve više naglašava inkluzivniji i višedimenzionalni 

pristup seksualnom identitetu, koji ne podrazumijeva samo seksualnu privlačnost, nego i 

emocionalne, društvene i romantične aspekte seksualnosti (Morgan, 2013). Seksualni identitet 

konceptualizira se kao sklop kognitivnih i emocionalnih shvaćanja koja oblikuju pojedinčev značaj 

brojnih aspekata vlastite seksualnosti: seksualna privlačnosti, želje, ponašanja i vrijednosti (Savin-

Williams, 2011, prema Morgan, 2013). Razvoj seksualnog identiteta predstavlja proces koji se 

proteže tijekom vremena i uključuje niz promjena, od svijesti i istraživanja do integracije i 

komunikacije vlastitog identiteta.  Odrasla dob u nastajanju predstavlja ključno razvojno razdoblje 

za oblikovanje seksualne orijentacije i formiranje (seksualnog) identiteta (Katz-Wise, 2014). 

Premda postoje zajedničke razvojne faze, individualne putanje su izrazito raznolike, osobito među 
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pripadnicima seksualnih manjina (Hall i sur., 2021). U tom kontekstu, sve veća svijest i 

prihvaćanje različitih seksualnih i rodnih identiteta, uključujući transrodnost i nebinarnost, 

omogućuje mladima istraživanje i prihvaćanje vlastitih identiteta te izražavanje rodne fluidnosti 

(Hall i sur., 2021).  S druge strane, seksualna fluidnost, koja se odnosi na fleksibilnost u seksualnoj 

privlačnosti i identitetu, sve više se prepoznaje kao ključna karakteristika suvremene seksualnosti 

(Katz-Wise, 2014). Longitudinalno istraživanje Mittleman (2023) pokazalo je da je 8,7 % mladih 

odraslih osoba promijenilo seksualni identitet barem jednom između 2013. i 2019. godine, pri 

čemu je fluidnost posebno izražena među mladim ženama i rodnim manjinama. Također, analiza 

istraživanja Vrangalova i Savin-Williams (2010) na uzorku od 243 heteroseksualno identificiranih 

studenata otkrila je da 79 % žena i 43 % muškaraca iskazuje barem malu razinu istospolne 

privlačnosti, dok je 14 % žena i 4 % muškaraca imalo istospolnog seksualnog partnera.  

Ovi podaci ukazuju na prisutnost seksualne fluidnosti među mladima, posebno među 

ženama, što je u skladu s globalnim trendovima koji pokazuju da je ženska seksualnost znatno 

plastičnija i podložnija promjenama u kontekstu promjena društvenih normi i konteksta 

(Baumeister, 2004). 

5.2.Tijelo pozitivnost i samopouzdanje 

U suvremenom društvu, društveni mediji imaju ključnu ulogu u oblikovanju percepcije tijela, 

osobito među mlađim generacijama koje sve više izvještavaju da društveni mediji direktno utječu 

na njihov osjećaj prema vlastitom tijelu (Rue, 2018). Rezultati eksperimentalne studije Browna i 

Tiggemanna (2020, prema Young i sur., 2022) ukazuju da je izloženost djevojaka Instagram 

slikama koje prikazuju atraktivne i mršave slavne osobe povezana s višim razinama 

nezadovoljstva tijelom. Unatoč navedenim izazovima, kao odgovor na dominantne standarde 

ljepote, na društvenim mrežama pojavio se pokret body positivity promovirajući prihvaćanje tijela 

svih oblika i veličina (Sastre, 2014, prema Cohen, i sur., 2021). Potencijalni korisni učinci gledanja 

tjelesno pozitivnog sadržaja na internetu mogu se bolje razumjeti u svjetlu nedavno istraženog 

teorijskog konstrukta pozitivne slike tijela. Pozitivna slika tijela opisuje se kao sveobuhvatna 

ljubav i poštovanje prema tijelu (Gillen i Markey, 2018), a istraživanja pokazuju da je pozitivna 

slika o tijelu povezana s većim psihološkim, društvenim i emocionalnim blagostanjem (Andrew i 

sur., 2013, prema Cohen i sur., 2021). 

Međutim, unatoč prednostima, čak i pokreti poput body positivity mogu nehotice zadržati 

fokus na izgledu, što može perpetuirati problem samoobjektivizacije. Odnosa između slike tijela i 

seksualne dobrobiti može se objasniti preko teorije objektivizacije (Fredrickson i Roberts, 1997), 

koja tvrdi da zbog dosljedne i ustrajne seksualizacije ženskih tijela, žene rano nauče promatrati 
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svoje fizičko ja iz perspektive vanjskih promatrača koji procjenjuju njihov izgled kao pokazatelj 

njihove vrijednosti (Fredrickson i Roberts, 1997). Ovo internaliziranje usko definiranih standarda 

ljepote i "seksepila" povezano je s mnoštvom negativnih posljedica za mlade žene, uključujući 

nekoliko aspekata seksualnog zdravlja (npr. smanjena seksualna volja, asertivnost i učinkovitost 

u prakticiranju sigurnijeg seksa) i mentalno zdravlje (npr. nezadovoljstvo tijelom, sram, 

anksioznost, depresija) (Ward i sur., 2013, prema Maheux i Choukas-Bradley, 2021). Odrasli 

muškarci u usponu, posebno homoseksualci, doživljavaju slične negativne posljedice 

objektivizacije, uključujući nezadovoljstvo tijelom i seksualnu disfunkciju (Gillen i Markey, 

2018). 

Odnos između slike tijela i samopoštovanja je složen i međusobno povezan, gdje pozitivna 

percepcija vlastitog tijela može značajno doprinijeti ukupnom samopoštovanju. Istraživanja su 

dosljedno pokazala pozitivnu korelaciju između percepcije vlastite slike i samopoštovanja, pri 

čemu veće uvažavanje tijela vodi do viših razina samopoštovanja (Khalaf i sur, 2024, prema 

Wodarz i Rogowska, 2024). Feingoldova (1992, prema Wodarz i Rogowska, 2024) studija također 

potvrđuje ovu povezanost, s izraženijom korelacijom među ženama nego među muškarcima, što 

može biti posljedica kulturnih normi koje naglašavaju važnost ženskog izgleda i dovode do već 

spomenute seksualizacije. Shodno navedenom, percepcija koju pojedinac ima o vlastitom tijelu 

može značajno utjecati na njegovo samopoštovanje, gdje pozitivna ili negativna slika o tijelu može 

pojačati odgovarajući osjećaj vlastite vrijednosti (Cohen i sur., 2021). 

6. ZAKLJUČAK 

Zaključno, mladi se danas suočavaju s brojnim promjenama koje proizlaze iz sveprisutne 

digitalizacije društva, a te promjene neizbježno utječu na njihove percepcije, ponašanja i 

izražavanje seksualnosti. Digitalne platforme, poput aplikacija za upoznavanje i onih koje 

komercijaliziraju seksualnost, značajno oblikuju način na koji mladi istražuju seksualnost i 

uspostavljaju intimne odnose. Dok napredak u digitalnim tehnologijama olakšava pronalaženje 

partnera i otvara nove mogućnosti izražavanja, također donosi i određene rizike, kao što su 

objektivizacija, smanjenje emocionalne bliskosti i kvalitete stvarnih, fizičkih interakcija. Također, 

ključni aspekti ove teme uključuju rastuću seksualnu fluidnost, nove oblike seksualnih 

identifikacija permisivnosti, a i nove oblike partnerskih veza. Također, ključni aspekti ovih 

promjena obuhvaćaju rastuću seksualnu fluidnost, nove oblike seksualnih identifikacija, povećanu 

seksualnu permisivnost i nove oblike partnerskih veza. Osim toga, fenomeni poput neobaveznih 

seksualnih odnosa i sugar datinga ukazuju na promjenu u društvenim normama, gdje se sve više 

naglašava individualna autonomija i fleksibilnost u odnosima. Istodobno, trend smanjenja 
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seksualne aktivnosti, poznat kao „seksualna recesija“, odražava širu društvenu promjenu u kojoj 

mladi redefiniraju svoja očekivanja u vezi sa seksualnim i romantičnim odnosima. 

Unatoč ovim izazovima i mogućim negativnim posljedicama, seksualnost mladih danas ima 

potencijal za oslobađanje od tradicionalnih normi te unapređenje otvorenog dijaloga o intimnosti. 

Kako bi se maksimalno iskoristile prednosti, a minimizirali rizici digitalizacije i novih oblika 

intimnosti, ključno je usmjeriti pažnju na edukaciju, promicanje zdravih odnosa te stvaranje 

sigurnih prostora za istraživanje seksualnih identiteta.  Ova tema ostaje relevantna i dinamična, 

otvarajući prostor za daljnje istraživanje i prilagodbu nadolazećim društvenim promjenama. 
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